

В диссертационный совет 21.1.076.01
при ФГБУ «Центральный научно-
исследовательский институт
организации и информатизации
здравоохранения» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тявокиной Елены Юрьевны на тему:
«Совершенствование организации медицинской помощи пациентам
с алкоголь-ассоциированной патологией в условиях многопрофильного
стационара», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности

3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,
медико-социальная экспертиза

Изменения, произошедшие за последние годы в России, требуют трансформации проводимой социально-экономической политики, в том числе в части внедрения новых механизмов в систему отрасли социальной сферы, обеспечивающие количественное и качественное воспроизводство человеческого капитала. Особенно это касается сферы здравоохранения, поскольку повышение эффективности функционирования системы оказания медицинских услуг не представляется возможным без применения современных подходов на всех этапах лечения пациентов. Очевидно, что особую тревогу на сегодняшний день вызывают пациенты с алкогольной зависимостью. Злоупотребление алкоголем и алкоголизм относятся к ведущим причинам ухудшения здоровья, утраты трудоспособности и сокращения продолжительности жизни, в связи с чем вопросы их лечения имеют высокую социальную значимость. Как совершенно справедливо отмечено в представленной работе, на данный момент в нашей стране отсутствует комплексное решение ряда вопросов, связанных с бременем алкоголь-ассоциированной патологии. Все вышесказанное предопределяет актуальность данного диссертационного исследования.

На основании автореферата можно сделать вывод, что работа ориентирована на разработку комплекса мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи пациентам с алкоголь-ассоциированной патологией в условиях многопрофильного стационара.

Тявокина Е.Ю. выстраивает обоснованную систему выводов и предложений. Результаты работы обладают несомненной научной новизной.

Особое внимание хочется обратить на следующие научные результаты, полученные автором:

- разработаны элементы понятийно-категориального аппарата, характеризующего проблему алкоголь-ассоциированной патологии;

предложения по стратификации алкоголь-ассоциированных госпитализаций по характеру связи между употреблением алкоголя и развитием заболевания (состояния);

- в качестве нового методического подхода к выявлению контингента пациентов с алкоголь-ассоциированной патологией разработана комплексная интегративная методика выявления контингента пациентов с алкоголь-ассоциированной патологией, определения уровня алкоголь-ассоциированных госпитализаций и структуры алкоголь-ассоциированных заболеваний (состояний) в медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь взрослому населению в стационарных условиях;

- разработаны практические критерии и алгоритмы, направленные на совершенствование оказания медицинской помощи пациентам с алкоголь-ассоциированной патологией;

- доказана необходимость комплексного подхода к совершенствованию организации медицинской помощи пациентам с алкоголь-ассоциированным заболеванием (состоянием), включающего клинично-организационные, организационно-правовые, нормотворческие, контрольно-надзорные механизмы.

Ценным является то, что разработки автора имеют унифицированный характер и могут быть легко применимы в деятельности многопрофильных стационаров в субъектах РФ.

Следует заметить, что предложение организации системного мониторинга алкоголь-ассоциированных госпитализаций имеет очевидные практические перспективы, поэтому хотелось бы увидеть детализированный алгоритм его внедрения и проведения. Указанное замечание не носит принципиального характера и не снижает ценности проведенного исследования.

Проделанная автором работа заслуживает безусловного внимания, полезна с теоретической и практической точек зрения.

Актуальность, научная новизна и практическая значимость работы Тявокиной Е.Ю. несомненны. Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне, представляют собой законченное научное исследование и соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (с изм. и доп., в ред. от 16.10.2024 г.), дает адекватное представление о работе. Основные положения проведенных исследований нашли отражение в опубликованных научных трудах автора.

Заключение

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация на тему «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с алкоголь-ассоциированной патологией в

условиях многопрофильного стационара» отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Тявокина Елена Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Я даю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» своих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 09.01.2020 № 1 «Об определении состава информации...»), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения
ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук

Моисеева Карина Евгеньевна

« 24 » октября 2025 г.

Подпись руки Моисеевой Марины Евгеньевны заверяю: г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Почтовый адрес: 194100, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2
Тел.: +7 (812) 295-06-46; spb@gpmu.org; официальный сайт: <http://gpmu.org/>